

海南省本科提前批6月27日填报志愿

本科提前普通类与艺术类体育类同时招生

本报6月26日讯 根据海南省考试局消息,2024年我省普通高校招生本科提前普通类、体育类(定向公费培养师范生)、本科艺术校考和须面试的高职(专科)提前批志愿填报工作将于6月27日进行,考生须点击省考试局网站首页上的《2024年海南省普通高校招生志愿填报系统》填报志愿。

投档成绩达到本科批录取最低控制分数线(即483分)的考生,既可以在6月27日填报本科提前普通类志愿,也可以在其他批次志愿填报规定

的时间填报有关院校专业组的志愿,考生若被所填报的本科提前普通类院校录取,则在其他各批次填报院校志愿不再作为投档依据。考生填报志愿须本人选科科目满足拟报院校专业组科目要求方可报考。对于没有提出选考科目要求的院校专业组,考生报名时不受选考科目的限制。报考本科艺术类“校考”院校的考生,高考总分须达到本科批普通类录取最低控制线且对应专业的艺术类专业统考成绩合格。报考省际联考的戏曲类专业的考生,高考总

分须达到本科批普通类录取最低控制线的50%。

报考公安院校、军队院校、中央司法警官学院、中国消防救援学院、定向培养军士、北京电子科技学院的考生对年龄有所要求。

报考乡村小学教师定向公费培养师范生及地方优师专项计划的考生,须符合2024年我省高考不限报考批次的条件且本人具有定向培养市县户籍的应届普通高中毕业生。报考海南医科大学定向免费本科医学类专业的考生,须由考生申请,经审核

确认符合定向免费本科医学类报考条件,并经海南省考试局网站公示的考生方可报考。限制只能报考原本科B批(即民办本科或独立学院)及高职(专科)学校的考生,不能报考本科各批次录取的其他本科院校。

为方便考生填报志愿,海南省考试局公布了《2024年海南省普通高考数学、英语、物理部分成绩原始分和对标表》。省考试局提醒,本科提前普通类与本科艺术类(统招)、本科体育类同时开展招生,本科艺术类、本科体育类的考生如填报了在本

科提前普通类的院校专业组志愿,则分别不能再填报在本科艺术类(统招)、本科体育类招生的院校专业组志愿。

考生在填报志愿前,应登录有关高校的网站及教育部的“阳光高考”网站(<http://gaokao.chsi.com.cn/>)认真阅读高校的招生章程,全面、详尽地了解拟选择报考的学校及专业的的基本情况、身体条件要求、单科成绩要求、办学地点及录取规则等信息。

(刘骄骄)

海口19位民俗专家获认定

本报6月26日讯(记者周慧 通讯员邓华斌 吴英松)6月26日,海口市社会科学界联合会召开评审会,组织开展第二届海口市“民俗专家”认定评审工作,对前期申报的22位专家学者进行集中评审。

当天,评审会邀请来自海南大学、海南师范大学、海南经贸职业技术学院等单位的教授、社科专家组成评审组。评审采取组内审议、逐项评分的方法,按照单位推荐、组织审核、聘任考察的步骤,对前期申报的海南师范大学、琼台师范学院等4所院校的14位学者,以及海口市洗夫人文化学会、龙文化研究会等4家社会组织的8名专家进行认定评审。最终,共有19位专家学者通过评审。

“民俗就是民间风俗,是千百年来流传积淀的传统文化,反映着广大民众所创造、享用和传承的生活文化。”市社科联相关负责人介绍,开展市级“民俗专家”的认定工作,对持续有效保护和传承我市优秀乡土民俗文化,鼓励和支持民俗文化传承人开展群众喜闻乐见的文化活动,不断丰富群众精神文化生活有着积极作用。

今年海南章雄鱼苗出口季结束 出口货值1.16亿元

本报6月26日讯(记者李欣 高潮 通讯员符开雄)记者今天从海口海关获悉,今年海南省章雄鱼苗出口季于6月26日结束。海口海关统计,今年海口海关共监管章雄鱼苗出口34批、467.21万尾,货值1.16亿元。

6月26日上午,载满18万尾章雄鱼苗的日本籍船舶在接受秀英出入境边防检查站的检查后,离开万宁市大洲岛水域驶往日本鹿儿岛,标志着海南章雄鱼苗2024年出口季圆满收官。

每年3月至6月是海南鱼苗出口旺季,作为海南特色海产品之一,章雄鱼苗经济价值高,但容易受到水温水质等因素影响,对装卸时间、运输时长要求较高。为助力章雄鱼苗出口,海口海关构建“源头+技术+认证”的多头并举服务监管模式。“章雄鱼苗装箱时间越早,成活率越高。今年海关利用‘5G互联网摄像头+移动电源’监管设备,通过视频远程监管模式帮我们解决鱼苗成活率的问题。采用新的监管模式后,我们平均装箱提前90分钟,鱼苗损耗减少30%,每航次综合成本下降超3500元。”海南章雄贸易有限公司总经理宋小刚说。

海口海关还将监管现场从开放口岸前移至鱼苗养殖区域,向企业提供“提前申报”“预约通关”“船边验放”“海上监装”的支持举措。在秀英边检站,养殖企业可获得网上申报、预约办检等服务,实现鱼苗船“全天候”无障碍通关、随到随检。

据了解,今年以来,海口海关已派出66人次开展国门生物安全疫病防控和安全风险监测,确保符合出口国检疫要求,还组建专家团队聚焦6家重点苗种企业推行“一厂一策”,开展良种培育、营养饲料、疾病预防等技术帮扶,积极推动“智关强国”行动落地见效。

海口国家高新区开展应急演练 提升企业突发事件应急处置能力

本报6月26日讯(记者王子豪)6月25日上午,位于狮子岭工业园的海南椰果饮料有限公司厂房因配电箱线路引发电“火灾”,事故现场冒出滚滚浓烟,有人被困……这是海口国家高新区开展2024年度突发事件综合应急演练的场景。

演练现场,企业按照应急预案疏散人员、切断电源,并第一时间报警求助;园区启动救援预案并组织应急处置队伍赶赴现场开展救援;消防救援队伍、市生态环境局、市120急救中心、市公安局开发区分局高新区派出所、市安全生产专家组在现场成立临时应急指挥部,并第一时间侦察火场情况,部署安排应急救援、事故调查、善后处理等工作。

“这次演练是对我们厂区安全生产工作的一次实战检验,有利于提高一线员工对于安全事故的防范意识。”椰树集团海南椰果饮料有限公司总经理蔡仁金说。

海口国家高新区管委会相关负责人介绍,应急演练是园区安全生产月系列活动的重要一环。今年以来,高新区持续深化“干部+专家+清单”安全监管检查模式,累计检查园区企业、在建工地635家次,督促整改、消除各类安全隐患问题1689项。

美兰区举办主题活动 宣传健康环保生活理念

本报6月26日讯(记者梁冰 特约记者王聘钊)近日,美兰区三江镇联合海口经济学院德应用技术学院,开展“美丽中国·我是行动者”主题实践活动,倡导践行低碳节能生活方式,宣传健康环保生活理念。

当天下午,孩子们在父母的陪同下陆续走进实践所参与活动。活动中,来自蓝丝带海洋保护协会的志愿者通过认识海洋垃圾、海洋垃圾的危害、垃圾分类的重要性以及如何保护海洋等四个方面,向青少年及其家长普及海洋生态知识,让青少年深刻认识到海洋垃圾对于海洋生态及人体的危害。

在低碳环保主题绘画环节,孩子们发挥自身想象力和创造力,在团扇上进行绘画,宣传低碳环保理念。此次活动还设置了绿色环保主题游戏环节,让广大青少年在游戏中,深入了解生态环境的重要性,增强青少年环保意识。

美兰区有关负责人介绍,此次活动旨在宣传普及海洋生态知识及其保护的重要性,倡导青少年践行低碳节能生活方式,增强环保意识,培养良好的生活习惯,做美丽中国的行动者。

海南中考成绩7月16日左右公布

一线教师献上填报“锦囊”



①

关注2024年中考

海南省考试局发布消息,海南中考成绩将在7月16日左右公布,考生志愿实行考后知分、网上填报的方式,分三次进行。为做好志愿填报指导,本报特邀海口一中中学初三年级组长王健君,为考生献上志愿填报“锦囊”。

7月6日起开始填报志愿

今年中招录取提前批、第一批、第二批和第三批共四个批次。根据省考试局安排,第一次填报志愿在7月6日—18日12时填报。在此期间,考生可一次性填报所有批次志愿学校,其中7月16日公布考生成绩。第二次在第一批学校统招录取结束后填报。未被录取的考生可填报(修改)本批次指标到校志愿以及第二、三批次学校志愿。不作修改的,原填报志愿继续有效。填报时间为7月27日—28日12时。第三次在第二批学校录取结束后填报,填报时间为8月6日—7日12时。尚未被录取的考生可填报(修改)第三批志愿。不作修改的,原填报志愿继续有效。

综合考量 精准定位

如何做好志愿填报工作?王健君认为,考生志愿填报要有层次,须综合考量自己情况,才能精准定位理想高中。

王健君提醒考生及家长,要及时了解2024年海南省中招政策及工作日程安排表,主动关注海南省教育厅即将发布的2024年海南中招考生填报志愿指南,留意今年中招录取的变化。

“今年中招志愿填报和招生录取阶段,第一批次学校所有统招招生计划将一次性录取完毕,不再分为AB两段进行志愿填报和录取。未被录取的考生可修改本批次指标到校志愿和后续批次志愿。与此同时,第一批次学校指标到校计划较去年只设1个志愿调整为设置2个平行志愿。建议把2个平行志愿填满,降低滑档风险。”王健君表示,考生在填报志愿时,需要综合考虑中考成绩排位、中考分数以及平时成绩,分析近几年各校的录取分数线、录取人数,精准定位、锁定目标学校。

王健君建议,考生志愿填报要有层次,遵循“冲一冲、稳一稳、保一保”的原则,合理分配志愿顺序。填报志愿时,要预留分数波动空间,给自己留出足够的选择余地。(刘骄骄)

①6月26日,海口市五源河学校考点,考生们信心满满地走出考场。

②6月26日,海口市五源河学校考点,考生和家长在考场外拍照留念。

③家长为考生准备的鲜花。

④6月25日,在海南省农垦中学考点外,环卫工人在清扫路面。

本报记者 康登淋 摄

今年海南中招计划招收83372人

海口新增琼山中学谭文学校招生

本报6月26日讯 近日,海南省教育厅印发《关于下达我省2024年高中阶段教育招生计划及做好招生入学等相关工作的通知》,明确核定2024年海南省普通高中招生计划数83372个,中职学校招生指导性计划数58338个。

2024年海南省新增7所普通高中学校招生,其中海口新增琼山中学谭文学校招生。与此同时,2024年海南省普通高中招生计划核定数显示,今年海南华侨中学共计划招生1420人,海口市第一中学共计划招生1300人,北京师范大学海口附属学校共计划招生650人,上海世外附属海口附属学校共计划招生600人,中国人民大学附属中学海口实验学校共计划招生360人。

海南中学、海南省国兴中学和海南省农垦实验中学的“少数民族特招班”计划单列,其中海南中学50名,海南省国兴中学200名,海南省农垦实验中学50名,列入提前批次招生。招录对象为世居在我省的黎、苗、回等少数民族初中应届毕业生,按少数民族聚居市县占招生总数的80%,其他市县占招生总数的20%的比例安排指标。符合条件的海南中学、海南省国兴中学和海南省农垦实验中学的“少数民族特招班”学生继续享受“三免一补”。

普通高中学业经批准设立开办的中外合作办学实验班列入中招提前批次招生。学生入学后,对学籍实行单列管理,不得转为本校普通班学生。省教育厅要求,将规范做好新生录取

和学籍认定。普通高中学业在当年秋季高一开学后不得再录取新生。全省中招需落实“十个严禁”,包括严禁提前结束初中课程,严禁提前分流学生等。各市县(单位)普通高中招生部门和学籍要做好普通高高一新生学籍注册和审核工作。学籍建立完毕后,各普通高中学业要在10月底前组织开展一次新生学籍“人籍一致”核查,严格按照中招录取结果复核普通高高一新生学籍,严禁出现人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象。省教育厅将建立定期督查制度和通报制度,对违规行为一经查实,将视情况核减学校第二年招生计划或取消学校招生资格,并依据有关文件进行责任追究处理。(肖卫香)



②



③



④

不负少年志 逐梦正当时